Ubungen zum Buchen in Bestandskonten

1.  Erstelle die Eroffnungsbilanz > auf AB flir Buchungen

2.  Eroffne die Konten. > auf AB fir Buchungen

3. Bilde die Buchungssétze. > Kontrolliere bevor du die Geschaftsfalle in die Konten eintragst

4. Buche die Geschiftsfille in den Konten.

5. SchlieBe die Konten ab und erstelle die Schlussbilanz.
Anfangsbestande

KaASSE..... oo 2.000,00 €

Bankguthaben.............cccciinn. 17.600,00 €

Forderungen..........ccccveeiieeieeeniennnn, 4.500,00 €

Blromaschinen.......co.ccovveeeeeenneen.. 560.000,00 €

Fuhrpark.........coooviiiiiiie 157.000,00 €

Eigenkapital...........ccccoeeveiiiinnnnn. 397.300,00 €

Verbindlichkeiten..............c.............. 11.800,00 €

Darlehen........coveeeveeeeeeeeae, 332.000,00 €

Geschaftsfille

1. Wir kaufen zwei neue Faxgerate fir unser Buro, Kosten 860,00 € (Barzahlung).
Wir heben 3.000 € vom Bankguthabenkonto ab und legen das Geld in die Kasse ein.
Ein Kunde begleicht eine Rechnung durch Bankiberweisung in Héhe von 760,00 €.

Wir verkaufen einen gebrauchten Geschafts-Pkw fur 4.200,00 € gegen Barzahlung.
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Wir leisten eine Darlehensrickzahlung in Héhe von 3.500,00 € durch
Bankuberweisung.

6. Wir Uberweisen 2.500,00 € zur Begleichung einer Rechnung an einen Lieferanten.
7. Wir zahlen aus der Geschaftskasse 2.300,00 € bei der Bank ein.
8. Wir erhalten einen Kleinkopierer im Wert von 650,00 € gegen Rechnung.

Buchungssatze
Soll an |Haben €
1 an
2 an
3 an
4 an




an

an

an

an




Arbeitsblatt fiir Buchungen fiir beide Ausgaben ausdrucken!

Aktiva Eroffnungsbilanz Passiva
S H S H
S H S H
S H S H
S H S H

Aktiva Schlussbilanz Passiva




Aufgabe 1 — 2: Losungen fur die Buchungssatze

Losungen zu Aufgabe 1
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Blromaschinen an Kasse .........coocoveevveivieieniinnnnn, 860,00 €
Kasse an Bankguthaben ...............cccccoooonnnnl. 3.000,00 €
Bank an Forderungen ..........cccccceiiiiiiiiiiiiiiiin. 760,00 €
Kasse an Fuhrpark ............c.coooiiiiiiiniiinienn. 4.200,00 €
Darlehenan Bank ........cc.ooveviiiiiiiiiiiieen, 3.500,00 €
Verbindlichkeiten an Bank .........cccocvvvvivenen... 2.500,00 €
Bankguthaben an Kasse ...........ccccoooeeeiiiiinnnnnn. 2.300,00 €
Blromaschinen an Verbindlichkeiten .................. 650,00 €

Losungen zu Aufgabe 2
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Kasse an Fuhrpark ..........cccccoiiiiiiiiiiiiiieeee 9.000,00 €
Biromaschinen an Verbindlichkeiten ........... 17.500,00 €
Bank an Darlehen ........ccccccccoiiiiiiiiiiiiiies 45.000,00 €
Verbindlichkeiten an Bankguthaben ............... 1.250,00 €
Fuhrpark an Verbindlichkeiten...................... 57.000,00 €
Kasse an Buromaschinen ............ccccccoeeveeeenes 150,00 €
Verbindlichkeiten an Biromaschinen ............. 5.400,00 €

Darlehen anBank .........coooeeviiieiiiiiiiiiiiee, 7.600,00 €



Arbeitsauftrag

1 Erstelle die Eréffnungsbilanz.

2.  Erdéffne die Konten.

3. Bilde die Buchungssatze.

4 Buche die Geschéftsfalle in den Konten.

5 SchlielRe die Konten ab und erstelle die Schlussbilanz.
Anfangsbestande

KaSSE....u oo 1.500,00 €

Bankguthaben...........cccc..oooeene... 23.800,00 €

Forderungen.........ccccoooeveiieeeennn. 11.500,00 €

Buromaschinen..................... 1.260.000,00 €

Fuhrpark..........ccoovivvviiiieen, 540.000,00 €

Eigenkapital........c.....cooveeee. 841.600,00 €

Verbindlichkeiten............cc.c........ 27.400,00 €

Darlehen.......cccoeveviiiieiaiin, 967.800,00 €

Geschiftsfalle

1.

Wir verkaufen einen Geschéaftswagen im Wert von 9.000,00 € gegen Barzahlung.

2. Wir kaufen eine neue Blromaschine im Wert von 17.500,00 € auf Ziel.
3. Wir nehmen ein Darlehen lber 45.000,00 € auf und erhalten den Betrag auf unser
Bankkonto Uberwiesen.
Wir begleichen eine Liefererrechnung in Hohe vom 1.250,00 € durch Bankuberweisung.
Wir erhalten auf Rechnung einen neuen Transporter im Wert von 57.000,00 €.
Eine gebrauchte Schreibmaschine wird fir 150,00 € an einen Mitarbeiter gegen
Barzahlung verkauft.
7. Eine von uns noch nicht bezahlte Bliromaschine wird an den Lieferer zurlickgegeben
(Wert 5.400,00 €).
8. Wir zahlen ein Darlehen in Héhe von 7.600,00 € durch Bankiberweisung zurtick.
Buchungssatze
Soll an |Haben €
1 an
2 an
3 an
4 an
5 an




an

an

an




Losung: Buchungen — Aufgabe 1

Aktiva Eréffnungsbilanz Passiva
Fuhrpark 157.000,00 | Eigenkapital 397.300,00
Biiromaschinen 560.000,00 | Darlehen 332.000,00
Forderungen 4.500,00 | Verbindlichkeiten 11.800,00
Bank 17.600,00 -
Kasse 2.000,00
741.100,00 741.100,00

S Kasse H S Fuhrpark H
AB 2.000,00 | 1. 860,00 AB 157.000,00 | 4. 4.200,00
2 3.000,00 | 7. 2.300,00 o SB 152.800,00
4 4.200,00 | SB 6.040,00 o 157.000,00 157.000,00
o 9.200,00| 920000
S Bank H S Eigenkapital H
AB 17.600,00 | 2. 3.000,00 SB 397.300,00 | AB 397.300,00
3. 760,00 | 5. 3.500,00
7. 2.300,00 | 6. 2.500,00

- SB 11.660,00
o 20.660,00| 20.660,00
S Forderungen H Verbindlichkeiten H
AB 4.500,00 | 3. 760,00 6. 2.500,00 [ AB 11.800,00

T SB 3.740,00 SB 9.950,00 | 8. 650,00
- 4.500,00 450000 12.450,00 12.450,00
S Biromaschinen H S Darlehen H
AB 560.000,00 | SB 561.510,00 5. 3.500,00 [ AB 332.000,00
1. 860,00 SB 328.500,00
8. 650,00 o 332.000,00 332.000,00
o 561.510,00 561.510,00
Aktiva Schlussbilanz Passiva
Fuhrpark 152.800,00 | Eigenkapital 397.300,00
Biiromaschinen 561.510,00 | Darlehen 328.500,00
Forderungen 3.740,00 | Verbindlichkeiten 9.950,00
Bank 11.660,00 BN
Kasse 6.040,00

735.750,00 735.750,00




Losung: Buchungen — Aufgabe 2

Aktiva Eréffnungsbilanz Passiva
Fuhrpark 540.000,00 | Eigenkapital 841.600,00
Biiromaschinen 1.260.000,00 | Darlehen 967.800,00
Forderungen 11.500,00 | Verbindlichkeiten 27.400,00
Bank 23.800,00 B
Kasse 1.500,00
1.836.800,00 1.836.800,00
S Kasse H S Fuhrpark H
AB 1.500,00 | SB 10.650,00 AB 540.000,00 | 1. 9.000,00
1 9.000,00 o 5. 57.000,00 | SB 588.000,00
6 150,00 o 597.000,00 597.000,00
o 10.650,00 | 10.650,00
S Bank H S Eigenkapital H
AB 23.800,00 | 4. 1.250,00 SB 841.600,00 [ AB 841.600,00
3. 45.000,00 | 8. 7.600,00
- SB 59.950,00
o 68.800,00 | 68.800,00
S Forderungen H Verbindlichkeiten H
AB 11.500,00 | SB 11.500,00 4. 1.250,00 | AB 27.400,00
o 7. 5.400,00 | 2. 17.500,00
SB 95.250,00 | 5. 57.000,00
- 101.900,00| 101.900,00
S Biromaschinen H S Darlehen H
AB 1.260.000,00 | 6. 150,00 8. 7.600,00 [ AB 967.800,00
2. 17.500,00 | 7. 5.400,00 SB 1.005.200,00 | 3. 45.000,00
o SB 1.271.950,00 o 1.012.800,00 1.012.800,00
o 1.277.500,00 127750000
Aktiva Schlussbilanz Passiva
Fuhrpark 588.000,00 | Eigenkapital 841.600,00
Blromaschinen 1.271.950,00 | Darlehen 1.005.200,00
Forderungen 11.500,00 | Verbindlichkeiten 95.250,00
Bank 59.950,00 -
Kasse 10.650,00
1.942.050,00 1.942.050,00
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